



А. М. Горький (1935 год).

Фото М. ОШУРКОВА

Сегодня исполняется 5 лет со дня смерти Алексея Максимовича Горького.

Великий русский писатель, гениальный художник слова, Максим Горький был беззаветным другом трудящихся, вдохновенным патриотом родины, борцом за победу коммунизма.

Самый любимый и самый читаемый писатель советской страны, произведения которого зачитываются десятки миллионов людей, Горький весь свой могучий талант отдал народу. Он

неустанно боролся за великое дело социализма, за великие идеи Ленина и Сталина, чьим близким другом и боевым соратником он был.

Горький погиб на боевом революционном посту от подлой и злодейской руки троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Горького — великого русского писателя, верного сына и патриота нашей родины, пламенного борца за дело коммунизма — будет вечно жить в наших сердцах.

## ПАМЯТИ А. М. ГОРЬКОГО

### СЕГОДНЯ В ЗЕЛЕНОМ ТЕАТРЕ

Памяти великого русского писателя, пламенного патриота родины, неустанного борца за идею коммунизма — Алексея Максимовича Горького — посвящается общемосковский вечер, организуемый сегодня союзом советских писателей СССР, Академией наук СССР, Комитетом по делам искусств при СНК СССР и Комитетом по делам радиовещания и радиофикации при СНК СССР.

Вечер состоится в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени А. М. Горького. Он начнется в 9 часов и будет транслироваться через радиостанцию им. Коминтерна и по городской сети.

Вступительное слово о Горьком скажут академики А. Н. Толстой и О. Ю. Шмидт. Слово на тему «Великий пролетарский писатель» скажет академик Ем. Ярославский. Своими воспоминаниями поделится писатель, лично встречавшийся с А. М. Горьким.

Вечер закончится большим концертом. Симфонический оркестр Всесоюзного радиокомитета под управлением заслуженного деятеля искусств проф. Н. С. Голованова исполнит финал 4-й симфонии Чайковского и в сопровождении хора «Песню о Сталине» А. Хачатуряна и «Здравицу» С. Прокофьева.

### В МУЗЕЕ А. М. ГОРЬКОГО

Сегодня посетители Музея А. М. Горького получили возможность ознакомиться с новыми материалами. Открылся раздел, посвященный роману А. М. Горького «Жизнь Клима Самгина». В музее выставлены рукописи этого замечательного произведения, высказывания о нем самого Горького и рисунки художников Кукрыниксов, иллюстрировавших роман.

Завтра вечером в помещении музея начнутся традиционные ежегодные «Горьковские чтения» — научная сессия, организуемая Институтом мировой литературы имени А. М. Горького.

К «Горьковским чтениям» открывается выставка фондов музея, на которой экспонируются рукописи Алексея Максимовича, редкие документы, фотографии.

### ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ АЛЬБОМЫ

Издательство «Искусство» готовит к выпуску альбом, посвященный жизни и творчеству А. М. Горького. Альбом составлен из текстов Горького, фотодокументов и иллюстраций к горьковским произведениям.

Выходит в свет также серия открыток — художественные репродукции произведений живописи, экспонированных в Музее А. М. Горького. В серии открыток — репродукции картин художников: Ефанова — «Ленин и Горький», А. Герасимова — «Сталин и Горький», портрет писателя и др.

Художественный альбом «Максим Горький» (о жизни и творчестве великого писателя) выпустит во втором полугодии Учпедгиз.

### В МОСКОВСКИХ КИНОТЕАТРАХ

Пятилетие со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького московские кинотеатры отмечают выпуском ряда известных художественных фильмов, поставленных по его произведениям.

Сегодня на экранах кинотеатров столицы демонстрируются фильм «Каин и Артем», поставленный режиссером П. Петровым-Бытовым в ленинградской киностудии «Ленфильм», а также кинотрилогия — «Детство Горького», «В людях» и «Мой университет», — постановку которой осуществил Марк Донской.

В шести кинотеатрах, а также в кинотеатре, расположенном на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, — премьера нового художественно-документального фильма «Максим Горький».

В крупнейшем кинотеатре столицы — «Ударник» — вечером состоится встреча зрителей с режиссером Г. Л. Рошалем, который расскажет о своей новой работе над экранизацией произведения А. М. Горького «Дело Артамоновых». В этом же кинотеатре выступит писатель Д. Джерманетто. Он расскажет зрителям о своих встречах с великим русским писателем.

В Художественный кинотеатр придут режиссер Марк Донской и артист М. Трояновский — исполнитель роли деда Каширина в кинотрилогии о Горьком. Они выступят на вечернем сеансе с рассказом о своей работе над кинотрилогией.

Во всех московских кинотеатрах организуются выставки, отражающие жизнь и творчество великого писателя.